



徐 匯 報

科技赋能 探界未来

2018 漕河泾科创嘉年华开幕在即

本报讯 (陈子君)10月22日-26日,以“科技赋能,探界未来”为主题的2018漕河泾科创嘉年华将在上海漕河泾新兴技术开发区(以下简称“漕河泾开发区”)举行。本届嘉年华活动由上海市漕河泾新兴技术开发区发展总公司主办、漕河泾科技创业中心和创业接力集团承办。

本届嘉年华活动,恰逢改革开放40周年和上海创新孵化器30周年的重要节点,嘉年华活动将肩负着崭新的历史使命再出发。

本届嘉年华将邀请全球顶尖投资机构、创业企业和创投机构聚首漕河泾开发区,发掘科技原

创力,共话国际创新生态,营商环境优化;科技赋能,探界未来,嘉年华为创业者们呈现的将是一场以新科技、新品牌、新产业、新载体为要素的炫目创新创业赛事盛典。

据悉,嘉年华主体活动期间,将会举办开(闭)幕式、TEDxCao-hejing、思想派、创新创业大赛、“黑科技展”等近30场活动。其中,在创新创业大赛中,特别设置了智造未来、医健创新、海外专场、原力加速营 Demo Day 四场赛事,并将于10月25日举办总决赛。

值得一提的是,在10月24日的嘉年华开幕式中,将首次以话剧

表演的形式回顾漕河泾开发区30多年发展历程,将邀请在漕河泾园区内创业30年、20年、10年的创业者,共同回顾企业在漕河泾开发区的成长历程,从而体现30年间的漕河泾营商环境变化,以及改革开放带来的更多机遇,创新孵化带来的更多成长。

笔者获悉,漕河泾科创嘉年华

作为漕河泾品牌化活动之一,今年已经是第3季。自2016年以来,年均均有来自全球10余个国家和地区的400多个创业团队的创新项目参与其中,嘉年华已经成为共享科技成果的重要活动。

据了解,作为国内最早的国家级开发区之一,上海漕河泾开发区至今已有34年历史。作为上海科

创中心建设重要承载区之一的漕河泾园区,汇聚了3600多家企业,其中81家世界500强跨国公司设立136家高科技企业,目前已经形成了以电子信息为支柱产业,新材料、生物医药、高端装备、环保新能源、汽车研发配套为重点产业,高附加值现代服务业为支撑产业的“1+5+1”产业集群框架。

区检察院成立——

人工智能知识产权检察官办案组

本报讯 据新民网报道:聚焦徐汇区建设国家人工智能发展的高地,徐汇区检察院提供精准检察服务,研究制定了《服务保障人工智能产业集聚区建设的十二条意见》,从更新司法理念、提供优质高效的检察产品、加强组织领导三个方面,为营造徐汇区人工智能产业发展良好法治环境提供强有力司法保护和保障,该院将探索建立专门的知识产权检察官办案组。这是记者日前从徐汇区检察院召开服务保障优化营商环境新闻发布会上获得的信息,发布会还通报了开展保障非公经济专项工作、加强行政检察监督等方面的举措。

2018世界人工智能大会刚刚在徐汇滨江落幕,徐汇将建设国家人工智能发展高地。徐汇检察院为了提供精准的检察服务,今年7月

成立服务保障人工智能专题调研小组,详细了解区建设人工智能产业集聚区的总体布局、推进情况,专题调研小组还先后走访了多家在人工智能领域具有代表性的企业,通过参观座谈,了解公司生产经营和创新发展的历程和现状,以及公司经营过程中的法治需求。调研基础上,形成了检察院的调研报告,制定了检察院《服务保障人工智能产业集聚区建设的十二条意见》。

此外,徐汇区检察院结合徐汇区作为上海科创中心重要承载区、国家级“双创”示范基地、知识产权综合改革示范区的区位特点,针对市检察院保障和促进非公经济健康发展专项督查活动要求,开展维护企业合法权益专项工作。据了解,该院还以行政检察工作着力点, (下转第3版)

首届中山徐汇肝胆外科高峰论坛结束

本报讯 (记者 姚丽敏)日前,区中心医院举办“2018 第一届中山徐汇肝胆外科高峰论坛暨普外科胆道疾病国家级继续教育学习班”。在胃肠胰专题论坛上,来自中山医院普外科的专家告诉记者,胃肠肿瘤的发生发展过程较长,从增生性病变到腺瘤、癌变、临床期癌以致晚期肿瘤是一个10年以上的过程,因此给了我们预防的机会。通过定期的内镜检查,及时发现息肉并切除,可以有效预防肿瘤的发生。若是在肿瘤发生的早期,发现并进行手术干预,则胃肠肿瘤

患者治愈率可达80%以上。“因此,筛查和早诊早治是预防胃肠肿瘤的最主要方法。40岁以上男性、35岁以上女性等高危人群可以每年做一次筛查,中低危人群2-3年做一次即可。”

本次论坛为期三天,来自全国各地的近八十名专家学者出席,并就肝、胆、胰、胃、肠、消化内镜、甲状腺、乳腺、减重代谢及腹膜后肿瘤等学科的前沿问题作了精彩的专题演讲和深入研讨。现场参会学员达400余人,同时在线直播参加学习人数近万人。

精准扶贫:当标杆 做示范 走前列

区对口支援与合作交流工作领导小组全体(扩大)会议召开

本报讯 (记者 吴梅)9月29日,徐汇区召开对口支援与合作交流工作领导小组全体(扩大)会议,认真落实中央和市委部署,围绕“当标杆,做示范,走前列”目标,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,坚决助力对口地区打赢脱贫攻坚战。区委副书记、区长方世忠,区委常委、组织部部长沈山州出席会议。会议由区委常委、副区长王宏伟主持。

会上,沈山州传达全国东西部扶贫协作工作推进会议精神和市委书记李强在对口支援与合作交流领导小组会上讲话提纲。对照全市考核指标,会议通报了本区工作进度情况。

方世忠在讲话中要求提高站位,担当使命。全力帮助对口地区打赢打好精准脱贫攻坚战,徐汇责无旁贷。上海共对口全国7个省区20个州市101个县市区,徐汇区对口红河州石屏、泸西、屏边、元阳县4个县,以及西藏日喀则萨迦县,5个县贫困人口总数大约是15.8万。在两年半的时间里实现全面脱贫,任务艰巨,剩下的都是贫中之贫、困中之困,需要我们狠下苦功夫,才能攻城拔寨。要对标对表,研究制定年度工作计划,逐级压实责任,不折不扣、扎扎实实地逐项抓好落实。加大力度,精准扶贫。要尽

可能凝聚全社会最广大的力量,突出聚焦对口地区和贫困人口、聚焦当地特色资源和帮困需求、聚焦徐汇所能和徐汇所长“三个聚焦”提高工作的精准度。全面部署,认真迎考。我们要认真对标指标任务,细化分解方案,充分调动各单位、前方工作机构的力量,共同努力把年度重点工作逐项落实到位,努力保持“国考”继续优秀,市考领先。

方世忠强调,要站在讲政治、顾大局的高度,带着感情、带着责任,扎实做好扶贫协作和对口支援的每一项工作,高质量完成中央和市委交给我们的任务。



本报讯 (记者 张文菁)9月27日下午,由徐汇区委组织部、区文化局会同区域单位上海龙华烈士纪念馆共同主办的“英雄颂响曲——徐汇·音乐党课第三讲”在龙华烈士纪念馆举行。区委常委、组织部部长沈山州出席活动并为主讲嘉宾颁发聘书,区文化局党委书记、局长陈澄泉做课程介绍,上海龙华烈士纪念馆馆长薛峰为与会党员上党课。徐汇区各基层党组织的党员代表、徐汇区区域党建促进会成员单位党员代表近200人参加了活动。

这次活动以“英雄颂响曲”为主题,以徐汇首创的“音乐党课”形式展开,紧扣即将到来的第五个全国烈士纪念日,分为“英雄赞歌”“开天辟地”“时代先锋”“千古高风”“民族脊梁”“不忘初心”等六个章节。在课程安排上,分为必修课与选修课,“英雄赞歌”与“不忘初心”两个章节为必修课,其余四个章节为选修课。参与党员分为四组,每组分别走一条参观路线,参与两门必修课、两门选修课的学习,以确保每名党员都有清晰的视听效果。

本次党课围绕龙华烈士纪念馆内的原有展示情境展开,选取最精华的六个情境,通过讲解员现场讲解、重温入党誓词、朗诵习近平总书记语录、红色歌曲演唱、全息舞蹈表演等多种艺术形式的结合,探索新时代党员教育的新方式。

党课开始前还进行了革命烈士纪念碑祭扫活动,激励广大党员铭记历史、缅怀先烈,不忘初心、继续前进。最后,党课在大合唱《不忘初心》的歌声中推向高潮。“上海文化云”平台对整场活动进行了现场直播。